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Ca in fiecare primăvară, artiştii ama
tori bucur�teni au participat la concur·sul 
de interpretare "Masca", pc care Comi
tetul de cultură şi educaţie socialistă al 
municipiului, Consiliul municipal al sin
dicatelor şi Consiliul de educaţie• politică 
şi cultură socialistă al sectorului 6 1-au 
pregătit cu răspundere şi seriozitatP, in-
11"-un climat sărbătoresc. 

Receptiv şi entuziast, publicul a wnplut, 
trei după-amieze, sălile Teatrului "No
ttara" şi ale Teatrului Naţional, răsplă
tind cu indelungate aplauze evoluţia c:e
lor 13 fonnaţii teatrale (12 din insti
tuţiile şi intceprindcrile bucureştene şi 
una din ţară - Teatrul muncitoresc al 
Combinatului chimic din Tirnăveni). 

Au primit oare aceşti spectatori gene
roşi, avizi de cultură, fideli suporteri ai 
tovar�ilor lor de muncă aflaţi pe scenă, 
satisfacţii spirituale pe măsura aşteptări
lor şi exigenţdor lor ? 

Se poate spune că, �i la această ediţie, 
echipele de amatori au impus virfuri de 
interpretare actoricească, <HI dezvăluit in
cintătoare disponibilităţi 1n desenarea unor 
tipuri scenice originale, in a căror expre
sie artistică, adesea surprinz;UoarP, se in
tilneau caracteristicile artei interpretative 
a amatorilor sinceritatf', ingenuitate, 
firesc. 

O mulţime de chipuri şi de atitudini 
pline de graţie şi spontaneitate au defilat 
prin faţa juriului, din care au făcut parte 
Radu Beligan, Ion Besoiu, George Motoi, 
Ion Pavlescu, Ilinca Tomoroveanu, Ioana 
Pavelescu-Sion, Paul Ioachim, Marin Ne
grea, Florin Călinescu. Pe Ungă farmecul 
insuşirilor scenicP, in acordarea numeroa
selor "măşti" de aur, de argint şi de 
bronz, juriul a apreciat, desigur, capaci
tatea interpretului de a susţine scenic 
personajul, utilizind în mod convingător 
mijloace autentic artistice. 

De la primele replici, rolul regizorului 
din comedia Textul inainte de toate de 
Doru Moţoc (prezentată de Institutul de 
Proiectări Căi Ferate, regia Constantin 
Gheorghiu) a dobindit un contur remar
cabil in interpretarea inginerului proiec
tant Mircea Bucur. Un subtil simţ al 
umorului, o apreciabilă siguranţă scPnică, 
bogăţia de nuanţe au dat forţă de gene
ralizare eroului piesei, pPrSonificare a 
infatuării şi cabotinismului. In acelaşi 
spectacol, dcsenatoarea Carrnen Costea a 
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realizat o fină caricatură a unei actriţe 
nwdiocre. Cu farmec feminin, cu un re
fuz lucid al artificiului, cu ironie, cu o 
limpede lnţelegere a valorilor, interpreta 
a caract(>('izat precis şi viguros nonva
loarre. 

Din miezul spectacolului de sorginu• 
populară Tot iubltu-are-un baz - Desplr
ţitu-i cu necaz (formaţia de teatru a 
Casei de cultură din sectorul 1, regia 
Constantin Fugaşin), au ţişnit ca ni�te 
focuri dl' artificii colorate crochiuri in
ventive, definind tipuri caracteristice din 
lumea satului, cuprinse In strigături şi 
in snoave. Puşi in situaţia de a juca sen
timente contradictorii, de a vizualiza tea
tral idei înălţătoare, tinerii interpreti a11 
t:>Voluat cu strălucire, dC'zVăluind umorul, 
misterul. dramatismul şi poezia existente 
in sfera raporturilor dintre flăcăi şi fete, 
dintre soţi, dintre părinţi şi copii. In ro
lul unei Crlşmăriţe care suceşte minţile 
bărbaţilor, educatoarea Doina Nicu s-a 
infruntat cuceritor cu Urtta satului, ex
pr·esiv caricaturizată de Mihaela Hunianu. 
Autentic şi savuros a fost şi portretul 
Flăcăului păgubos schiţat dC' muncitorul 
Constantin Nechita. 

Reprezentarea piesei Furnici de Aldo 
Nicolaj (echipa Teatrului muncitoresr· 
l.C.T.B. regia Victor Moldovan) a perm., 
afirmarea unui mănunchi de talente. Ln 
acest spectacol, cu atmosferă m<'lodrama
tică precis dozată, cu oameni mărunţi, "'· 
sind să evadeze intr-o lume mai bun."•, 
nid o interpretare nu s-a arătat nl'IIIt·â, 
lipsită de relief ; fiecare pero.;onaj n·prc
zenta un anume tip social şi ps!lu!ogic, 
descris de interpreti cu minuţie, c u mul
tiple nuanţe. Excelent a fost portrPtul co
mic al adolescentei vorbăreţe şi t�·ribiliste, 
stăpînită de primii fiori ai dr·agostci, în
truchipată cu vervă dl' dactilografa Flo
rentina Constantin. Muncitorul Marin 
Gheuca, in rolul tînărului intelectual ra
tat, a găsit accente sincPre şi convingă
toare pentru a interpreta drama neputin
ţei, prăbuşirea visului. Operatoarea Leona 
Iancu a tratat sim }JIU personajul bătrinei 
Pinuccia ,izbutind ::tstfel să trezească emo
ţie. Din punctu! de vedere' al muncii re
gizorului in ..,.-opui valorificării disponi
bilităţilor st C"nice ale interpretului amator, 
această montare a fost, cred, cPa mai 
concluden Lit pentru a ilustra nivelul ar
tistic pc care il poate atingE' continuitatea 
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Scenii din spectacolul "Tot iu
bitu-are-un haz ... " 

Radu Beligan şi George Motoi in 
mijlocul artiştilor amatori de la 
Casa de CulturA a sectorului 1 din 
Bucureşti 

colaborării artiştilor amatori cu profesio
niştii. 

Au cucerit !auri şi la această ediţie 
Sandu Ştefănescu, de la Clubul sindica
telor din comerţ, pentru interpretarea ro
lului Weis din montarea Nodul gordian 
de Jean Valjan (regizor, Constantin Di
nescu) şi Liviu Tufescu, din Pchipa Casei 
de cultură a sectorului 5, pPntru ştiinţa 
de a descoperi in comportarPa unui om 
obişnuit (Medicul din Reintilnirea de Radu 
F. Alexandru) semnificaţiile unei vieţi 
trăite in demnitate şi ale unui nou mod 
de a gindi şi de a sluji o profesie nobilă. 

Au fost distinşi pentru calitatea artis
tică a spectacolelor, pentru felul cum au 
pus in valoare calităţile artiştilor ama
tori, Victor Moldovan, de Ia Teatrul Na
ţional, Constantin Gheorghiu, de la Tea
trul Giuleşti, şi, nu in ultimul rind, Con
stantin Fugaşin, de la Teatrul "Ion Crean
gă", a cărui montare s-a evidenţiat prin 
originalitate in valorificarea folclorului. 

Un rol determinant în afirmarea vîrfu
rilor interpretativc l-a avut, bineînţeles, 
şi opţiunea repertorială, consistenţa per
sonajelor. In genere bine echilibrat, re
pertoriul actualei ediţii s-a sprijinit pe 
alegerea unor opere semnificative, româ
neşti şi străine. La capitolul piesei româ
neşti de actualitate, am fi dorit însă ca 
pe scena intrecerii să fie prezente mai 
multe texte importante, cu o mai mare 
încărcătură ideatică, cu o ViZIUne mai 
complPxil asupra lumii, cu o mai largă 
rezonanţă educativă. 

Valeria DUCEA 

Moment din spectacolul "Textul ina
inte de toate" 
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